

# 绘梦田园 共庆丰收

## 2025年中国农民丰收节运城市农民画艺术展开展

运城晚报讯(记者 王捷)在第八个中国农民丰收节到来之际,为展现我市文艺赋能乡村振兴的丰硕成果,9月19日,2025年中国农民丰收节运城市“绘梦田园·共庆丰收”农民画艺术展,在运城民协农民画创作基地开展(右图)。一幅幅绚丽多彩的农民画,为丰收节增添了浓郁的艺术气息。

此次活动由运城市文学艺术界联合会主办,运城市民间文艺家协会协办,运城民协农民画创作基地、运城民协农民画专业委员会承办,展期为9月19日至24日,是2025年中国农民丰收节运城市系列庆祝活动的重要组成部分。

展览共展出近百幅农民画作品,分为两大板块:“欢庆与丰收”部分,主要是围绕本届画展的主题“绘梦田园·共庆丰收”创作的精品力作;“耕耘与收获”部分,则主要呈现创作基地成立以来,我市农民画家以画笔为媒介,融合农耕文化与现代艺术表达,记录家乡乡村振兴历程、定格农业丰收盛况的代表性成果。

开展当天,记者在现场看到,这些作

品色彩浓烈、笔触质朴,有的造型夸张,有的肌理细腻,充满浓郁乡土气息与地方特色。画中既有对传统农耕文化的传承坚守,也有对现代农村发展的热情礼赞,以独特视角展现运城的农业新气象、乡村新风貌和农民新生活,传递出积极向上、生生不息的精神力量,更饱含着祈愿河东大地五谷丰登、国泰民安的美好愿景。

此外,现场还展出了农民画文创产品,摆台、手提袋、围巾、竹筐盘等以农民画为元素开发的文创产品琳琅满目,不仅让农民画以更丰富的形式走进大众生活,也为乡村文化产业发展探索着新路径。

运城民协农民画创作基地主任王淑红说,此次展览是对前期创作班成果的一次集中展示,同时还与学校和社区合作,是运城农民画艺术传承与发展的一次生动实践,希望通过展览丰富群众生活、传承发展农民画艺术。

运城市民间文艺家协会李淑君介绍,今年农民画展的作品数量和质量均



有明显提升。近年来,我市农民画水平一直处于全省前列,多位农民画家在全国各级比赛中喜获佳绩,带领运城农民画艺术走出河东、走向全国,成为展现运

城乡村文化魅力的重要名片。此次展览为农民画家搭建了展示才华的舞台,也让市民透过画作感受农耕文化的独特魅力。

## 2025年国家网络安全宣传周

### 我市开展2025年国家网络安全宣传周金融日活动

运城晚报讯(记者 张蕊影)9月19日,中国人民银行运城市分行组织全市12家金融机构同步开展2025年国家网络安全宣传周金融日活动。

本次活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民——高水平安全守护高质量发展”为主题,多渠道、多形式向社会公众普及金融网络安全知识,聚焦防范金融网络诈骗,筑

牢网络安全人民防线。

宣传周期间,全市各金融机构积极响应,精心组织。一方面,广泛动员职工参与网络安全线上知识答题活动,提升从业人员专业素养;另一方面,充分运用官方网站、手机银行App、电子显示屏、宣传展板、短信、微博、微信公众号、抖音平台等多元化渠道,密集投放网络安全宣传知识,形成了立体化的宣传矩阵,使

网络安全知识触达更广泛的受众,在全市范围内营造“学安全、懂安全、重安全”的浓厚氛围。

人民银行运城市分行党委委员、副行长王金波表示,此次金融日主题活动提升了社会公众防范网络诈骗的意识和技能。同时,鼓励群众积极参与到金融网络安全的建设中来,形营造全社会共同维护网络安全的良好氛围。

### 工会、妇联联合开展网络安全宣传周活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)9月19日,市总工会、市妇联、盐湖区总工会、盐湖区妇联在南风广场联合开展了2025年国家网络安全宣传周活动。

活动现场,工作人员通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向过往群众普及网络安全知识。宣传资料涵盖《中华人民共和国

网络安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》等相关法律法规,以及网络诈骗防范、个人信息保护等实用内容。工作人员用通俗易懂的语言,结合日常生活中的真实案例,深入浅出地讲解电信网络诈骗、网络谣言、恶意软件等潜在风险,提醒大家不易泄露个人信息,不随意点击不明链接,守好自身“信息钱袋子”。针对妇

女儿童群体的网络安全需求,市妇联的工作人员着重为妇女们讲解了如何在网络社交中避免遭受情感诈骗,还为孩子们介绍了健康上网的方法,引导他们正确使用网络。

此次宣传活动,不仅增强了群众的网络安全意识和防范技能,也进一步营造了全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

### 运城公路分局

### 昼夜奋战 保障国省干线安全畅通

运城晚报讯(记者 范楚乔 通讯员 李建亨)近日,运城遭遇连续强降雨,国省干线公路面临严峻考验。省、市两级气象、水利、自然资源部门联合发布山洪及地质灾害预警,运城公路分局第一时间进入应急状态,全力做好防汛保畅工作。

在具体措施落实中,各公路段实行24小时值班制度,加大道路巡查力度。养护人员克服恶劣天气影响,昼夜坚守防汛一线。他们白天清理路面落石、塌方,夜间重点排查地质灾害隐患点,并通过设

置警示标志、堆放防洪沙袋、疏通边沟涵洞等措施全方位消除安全隐患。

9月16日上午,万荣县突发电闪雷鸣,省道237小风线某路段因坡陡水急,发生多处水毁。万荣公路段立即启动应急预案,组织抢险队伍冒雨构建临时排水沟疏导积水,连夜控制险情。该路段现已恢复正常通行,未发生车辆滞留及人员伤亡。与此同时,平陆、临猗、绛县、夏县等地亦遭遇短时强降雨,所属公路段闻“汛”而动,迅速调集养护力量

量全线巡查、随落随清,及时疏通边沟、清理落石,消除隐患,保障了辖区路网安全畅通。

截至19日下午,运城公路分局累计出动人员460人次、机械车辆64台次,清理塌方落石270余立方米,临时处置水毁43处,巡查里程达1207公里。通过快速响应和高效处置,该分局实现辖区路网“零事故、零伤亡”,相关负责人表示,下一步,将持续加强道路巡查监测,密切关注天气变化,确保道路安全畅通。

### 国家外汇管理局运城市分局“三步走”助推跨境电子商务

运城晚报讯(记者 王露)今年以来,国家外汇管理局运城市分局通过“三步走”策略,有力推动了跨境电子商务高质量发展。

一是简化小微跨境电商企业货物贸易收支手续;二是优化银行跨境电商外汇结算;三是允许从事跨境电商的企业将出口货物在境外发生的仓储、物流、税收等费用与出口货款轧差结算,并按规定办理实际收付数据和还原数据申报,出口至海外仓销售货物的汇回实际销售收入可与出口报关金额不一致。

在宣传推广上,通过“线上+线下”“传统+新媒体”多渠道开展宣传;在服务企业方面,建立政银企联动机制,共同攻克境外推广、国际物流等难题;在结算模式优化上,实现“跨境e汇”电子结算渠道。上半年,全市银行共办理跨境电商收入36笔、金额380万美元。

数据显示,上半年全市63家企业开展跨境电商业务,跨境收入520余万美元,同比增长97%,跨境电商已成为运城市对外贸易增长的新亮点,为全市经济发展注入强劲动力。

### 稷山文联

### 走进铭福钢铁 见证行业蜕变

运城晚报讯(记者 王露)9月20日下午,稷山县文联组织作家协会、摄影家协会代表走进该县西社工业园的稷山县铭福钢铁制品有限公司,开展采风创作活动。作家和摄影家们实地走访了自动化高速生产线,详细了解企业从“制造”迈向“智造”的转型历程。

踏入厂区,以往机器轰鸣、工人密集的场景已被整洁安静的智能化车间和中央控制室的大屏幕取代。通过部署2000多个传感器和100多个高清摄像头,整个生产流程实现了实时数据监控与智能调控。

公司还投入4.7亿元用于环保设施建设,实现余热发电、高效除尘和污水循环利用,每年节约能源成本3000余万元,减少碳排放8万吨。

采风过程中,文艺工作者们认真记录、拍摄,积累了大量鲜活素材。他们表示,要将铭福钢铁的智能化实践和转型故事通过文学作品和影像创作生动展现出来,让更多人了解到传统产业转型升级的成功范例,传播新时代山西工业的高质量发展声音。